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ВОВЕД 

Терминот инвестирање односно инвестиција има повеке тесно поврзани значења кои се 
однесуваат на штедење односно на одложување на моментална потрошувачка. 

Инвестирањето во финансиска смисла представува купување на одреден имот ( хартии од 

вредност;скапоцености и.т.н)или депонирање на пари во банка;со намера за остварување на 

иден принос од вложѕвањата односно остварувањата на каматата од депонираните средства. 

Едноставно кажано, инвестирањето значи ставање на Вашите пари воулога да “заработуваат” за 
Вас. Постојат повеќе начини на кои можете да ги инвестирате своите 

заштеди, како на пример, купување на хартии од вредност (акции, обврзници, удели во 



инвестициони фондови итн.), недвижности, скапоцености и слично, или започнување на 

сопствен бизнис. Меѓутоа, независно од начинот на инвестирање, основната цел е ставање 

на Вашите заштеди во употреба со цел истите да генерираат дополнителен принос. 

Бидејќи постојат повеќе алтернативи при инвестирање потребно е да се утврдат карактеристиките 
на секое средство поединечно;но сепак најдобар и најбезбеден начин за 

инвестирање на вашите пари е преку создавање на Портфолио од повеке различни инструменти и 
средства за инвестирање. 

Инвестиционо портфолио претставува комбинација на повеќе различни типови на средства 

што се избрани и меѓусебно комбинирани со намера за постигнување на одредена инвестициона 
цел. 

Доколку ја проширите Вашата инвестиција на повеќе видови на средства, ќе го намалите ризикот 
од финасиски загуби. Имено, доколку дел од Вашите пари ги вложите во акции, 

како сопственички хартии од вредност, а дел во обврзници, како должнички хартии од вредност во 
случај на пад на вредноста на Вашите акции финансиската стабилност на 

Вашето порфолио ќе биде компензирана од стабилните приходи на Вашите обврзници. 

Средствата кои можат да бидат дел од инвестиционото портфолио можат да бидат различни 

како на пример реални ствари (уменички слики, недвижности, злато), долгорочни и краткорочни 
хартии од вредност, сопственички и  должнички хартии од вредност, финансиски деривати, 
банкарски депозити и др. Секое од наведените средства носи со себе одредено ниво на ризик, а 
соодветно на тоа и можност за остварување на одредено ниво на принос. 
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